

幸福与和平

——韩国“女王时代”的主题



刚刚在韩国总统大选中胜出的新国家党总统候选人朴槿惠12月20日发表致国民感言时表示,当政后要每个国民都过上幸福的生活。她还在记者招待会上表示,自朝鲜上周发射了远程火箭,韩国目前正面临严峻的安全形势。她同时表示,她将会促进东北亚的和谐与和平。这被认为是朴槿惠在当选之后释放出的重要外交信号。在明年2月入主青瓦台后,朴槿惠将在内政和外交等方面,带领韩国开启一个前所未有的“女王时代”。



朴槿惠在光化门发表致国民感言

内政:要幸福

许下承诺 要实现每个国民的幸福

内政方面,朴槿惠说,她将以和解和均衡各党派势力的政策来根除在过去半个世纪出现的分裂和矛盾,让韩国成为一个“传递温情”的国家,使不同地区、不同性别和不同年龄的人都能各尽其才,实现每个国民的幸福。

“把韩国建设成所有国民

不再担心生活、所有青年都可以愉快上班的国家,令国民们在寒冷的冬天能够平安入眠,关注每一位国民的生活,不再有被社会忽视的人群,让所有人都一同创造经济增长,才是真正的经济民主化和国民幸福,也是我的梦想和希望。”

朴槿惠进一步表示,为了

让每个国民实现幸福,她将不计较国民对她个人是支持还是反对,而是会广泛听取国民的意见。

在演讲的结尾,她呼吁国民赋予她力量,团结一心,不要丢掉希望。“作为第一位女总统,我一定会与国民们一道实现新的变化和改革。”

外交:和为贵

针对朝鲜 希望推动“温和关系”

外交方面,朴槿惠表示,虽然朝鲜于上周发射了远程火箭,但她将寻求与朝鲜发展更加温和的一种双边关系,促进更多的和平。“朝鲜发射远程火箭显示,我们所面对的国家安全现实有多么的重大,”她说

道。在获胜的当晚,朴槿惠在胜选讲话中则承诺将双管齐下地推行对北扩大交往和“威慑”政策,并表示,可能会与朝鲜年轻领导人金正恩召开高峰会。她还表示,愿对朝鲜恢复现实

总统一李明博中断的人道救助。

而就在当天,朴槿惠分别会见了美国驻韩大使金成和中国驻韩大使张鑫森,就韩美、韩中如何应对朝鲜发射远程火箭威胁东北亚安全举行非公开会谈。

针对日本 促进东北亚和谐与和平

与此同时,朴槿惠还强调,将以正确的历史认知为基础,促进东北亚地区和谐与和平。她说:“我会敦促有关方以对历史的正确认知为前提,努力尝

试在东北亚寻求更多和解、合作与和平。”

韩国舆论分析,这句话是针对日本而言,而她显然意指日韩之间存在的领土冲突以及

历史问题。曾受日本殖民的韩国,正因两国过往与日本冲突日渐高涨。同时,韩国方面认为,日本对占领时期对慰安妇的伤害没有充分道歉。

查韦斯可能推迟宣誓就职

据新华社电 委内瑞拉全国代表大会主席迪奥斯达多·卡韦略暗示,乌戈·查韦斯正在术后恢复,可能推迟宣誓就任新一届总统。查韦斯现年58岁,去年6月确诊盆腔肿瘤,迄今接受4次手术,最近一次在本月11日。委内

瑞拉官员18日说,查韦斯术后呼吸道感染,病情现已“稳定”。

委媒体19日援引卡韦略的话报道,查韦斯可能推迟宣誓就任总统,以配合术后恢复。

“你不能把民众意愿和一个日期拴在一起,”卡韦略说,“即

便你那天不(宣誓就职)那样做,即便不是(明年1月)10日,800万民众的意愿就不作数了吗?”

查韦斯10月连续第三次赢得总统选举,任期6年,定于明年1月10日宣誓就职。

卡韦略话锋一转,说就职日

期可能推迟系个人观点,不代表所属政党或全国代表大会“官方立场”。他说,全国代表大会将请求最高法院裁定是否推迟举行宣誓就职仪式。按卡韦略的说法,最高法院曾同意一名市长推迟3个月就职。

前景

中韩关系将迎来新契机

中国外交部发言人华春莹20日在例行记者会上说,中方祝贺朴槿惠当选韩国第18届总统。

有记者问,据报道,韩国新国家党候选人朴槿惠当选韩国下一任总统,成为韩国历史上首位女总统。中方对此有何评论?对中韩关系前景有何期待?是否将向朴致贺?

华春莹说,胡锦涛主席已致电朴槿惠女士,对她当选韩国第18届总统表示祝贺。中韩建交20年来,双边关系保持健康稳定持续发展。中方愿同韩方共同努力,进一步增进两国战略和政治互信,深化两国各领域的交流与合作,推动中韩关系继续向前发展。

对于中韩关系,分析者指出,中韩自由贸易协定(FTA)的签署、朝核问题是影响中韩两国关系走向的两大问题。

其中,韩中FTA已经进入谈判阶段,韩国新政府的上台对其将不会产生很大影响。而且,中方积极推进FTA,朴槿惠在竞选承诺中也同样表示将升级经济外交,以此来发掘新增长动力。因此朴槿惠的上台可能会对双方FTA的谈判具有推动作用。

日韩安倍愿与朴紧密沟通

据日本媒体报道,即将就任日本首相的安倍晋三祝贺朴槿惠当选韩国总统,并表示将与朴槿惠进行紧密沟通,进一步加深韩日关系。

安倍晋三还强调,日本和韩国拥有多种共同的价值观和战略利益,两国在经济和人员交流方面存在稳定的联系;从现在的东亚局势来看,韩国是日本确保地区和平与稳定的不可缺少的邻邦。

安倍在日本政坛属于右翼保守派,曾多次发表有关日韩领土争端、历史问题和慰安妇的强硬言论。韩国媒体认为,安倍此次向朴槿惠伸出“橄榄枝”,是想借两国新政府上台的契机改善因领土和历史问题而陷入僵局的两国关系。

美韩关系或将稳中有进

朴槿惠当选总统后,美国总统奥巴马也立即发表声明表示祝贺,并表达了对稳固韩美同盟的期待。他说,韩美同盟在亚太地区发挥了维持和平与稳定的核心作用,希望提升与韩国新政府的合作关系,在两国、地区和国际问题上能保持更紧密的合作关系。

分析人士认为,奥巴马的连任和韩国执政党候选人当选,将使韩美关系保持过去4年中的基本框架。而在美国战略重心持续向亚太转移的背景下,美国势必将进一步深化与亚太地区盟友日韩的关系,因此美韩关系可能会进一步深化。

新华社 中国日报 综合

美国国务院数高官去职

美国一份调查报告批评美国国务院高层在利比亚班加西袭击事件中“系统性失灵”、存在“领导、管理缺陷”后,国务院数名高层提交辞呈,其中包括一名负责外交安全的助理国务卿。

美国国务院19日宣布,助理国务卿、外交安全局局长埃里克·博斯韦尔已经辞职,还有其他3名官员被免职。

国务院发言人维多利亚·纽兰当天在一份声明中说,国务卿希拉里·克林顿接受博斯韦尔辞职的决定。

纽兰还说,博斯韦尔与其他3名官员均被安排“行政休假”,“等候进一步处理”。

一名不愿公开姓名的官员透露,博斯韦尔没有离开国务院,依然是职业官员。

今年9月11日,美国驻利比亚班加西领事馆遭袭,美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯等4名美国人丧生。

美国国务院成立的“责任评估委员会”18日提交调查报告,批评驻班加西领馆应对袭击准备不足,国务院外交安全局和近东事务局存在“系统性失灵和领导、管理缺陷”。

庄北宁(新华社供本报特稿)

穆巴拉克洗澡摔倒 头部受伤接受检查

据新华社电 埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克19日因头部受伤前往首都开罗的马阿迪军队医院接受检查,当天晚上返回监狱。

埃及国家电视台报道,穆巴拉克19日乘救护车进入马阿迪医院。

穆巴拉克15日在监狱洗澡时摔倒,后在监狱医疗室接受治疗。埃及官方的中东通讯社报道,穆巴拉克会在医院接受头部扫描。

一名埃及安全官员告诉法新社记者,穆巴拉克在移送途中得到严密安全保护。

穆巴拉克现年84岁,去年2月遭遇大规模反政府示威,被迫辞职,把权力移交给武装部队最高委员会,结束近30年总统生涯。他今年6月由法庭判处终身监禁,关押在托拉监狱,在狱中多次病危。

无人参选党首 日民主党推迟选举

综合消息 据日本新闻网报道,由于日本民主党到目前为止还没人愿意接替引咎辞职的野田佳彦竞选党首,民主党举行临时干部会议,决定将原定于22日举行的新党首选举大会推迟到25日之后。

报道称,由于野田宣布辞去了民主党党首的职务,因此,民主党需要尽快选出新的党首。而由于民主党已经下野,即使当上党首也不可能成为首相,加上民主党原有的230名众议院议员此次只剩下57名,变成了小党,因此,本来呼声很高的民主党几位干部,此次都拒绝参加党首竞选。

继经济财政大臣前原诚司宣布拒绝参加竞选之后,受年轻议员们推荐的民主党政策调查会长细野豪志也表示“不会参加竞选”。

民主党原定22日举行选举大会,但自从16日野田辞去党首职务以来还没有人愿意竞选,党首选举面临流产的境地。民主党干部会议决定推迟选举大会召开的时间,放在圣诞节结束的25日之后。

中国发现肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址: www.njgb025.com